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PRVNÍ NORMÁLNÍ FORMA

Autorem termínu normalizace databáze je britsko-americký matematik a informatik Edgar. F. Codd.

Relace (tabulka) je v první normální formě, pokud každý její atribut (sloupec) obsahuje pouze atomické hodnoty. 

Každý sloupec má jedinečný název a má jeden datový typ. 



DRUHÁ NORMÁLNÍ FORMA

Tabulka splňuje 2NF, právě když splňuje 1NF a navíc každý atribut, který není primárním klíčem je na primárním klíči 

úplně závislý. To znamená, že se nesmí v řádku tabulky objevit položka, která by byla závislá jen na části primárního 

klíče.

Z definice vyplývá, že problém 2NF se týká jenom tabulek, kde volíme za primární klíč více položek než jednu. Jinými 

slovy, pokud má tabulka jako primární klíč jenom jeden sloupec, pak 2NF je splněna triviálně.



TŘETÍ NORMÁLNÍ FORMA

Relační tabulky splňují třetí normální formu (3NF), jestliže splňují 2NF a žádný atribut, který není primárním klíčem, 

není tranzitivně závislý na žádném klíči.

Přechodná závislost nastane, když jeden atribut závisí na druhém atributu, který závisí na třetím atributu. Vymazání 

tabulky s takovou závislostí může způsobit nežádoucí ztrátu informací. Vztah ve třetí normální podobě je vztah ve 

druhé normální formě bez přechodných závislostí.



PŘÍKLADY



PŘÍKLADY

• nejednoznačnost údajů – co je jméno a příjmení, název města je odlišný v záznamech 1,2 a 7

• redundance záznamů – když si zákazník vypůjčí více filmů najednou, pak se pro každý záznam opakuje bydliště a datum

• nekonzistence záznamů – pokud se změní bydliště, nutné provést změnu u všech záznamů (6 a 8)



ŘEŠENÍ PŘÍKLADU – 1 NF

• atributy nejsou atomické

• opakování záznamů a při výpůjčkách více filmů najednou lze vyřešit rozdělením do více tabulek => Zákazník, Výpůjčka a 

Položka 



ŘEŠENÍ PŘÍKLADU – 2 NF

• všechna pole jsou závislá na primárním klíči

• pole PSČ je však závislé na městě a až pak na čísle zákazníka

• název filmu je funkčně závislý na čísle DVD a poté jsou společně závislé na čísle položky => Město a DVD



ŘEŠENÍ PŘÍKLADU 3 NF


